

坚守在污酸阵地上的“兵”

——记冶炼厂硫酸车间污酸工段三班班长陈兵

■ 通讯员 张淑萍

一张不算俊俏却精神十足的脸庞上镶嵌着一对看似温和却透着坚毅力量的眼睛,对待工作一丝不苟,对待同事真诚热情,他就是职工的“知心人”,冶炼厂硫酸车间污酸工段三班班长,共产党员陈兵。

“我是一块砖”

“我是一块砖,哪里需要就往哪里搬”。陈兵是这样说也是这样做的。作为班长,他坚持以大局为重,把完成厂、车间的生产任务和技术指标作为自己的神圣使命。作为党员,他明白党员是“一面旗”,是“风向标”,所以在工作中,他争做班组生产的先锋,做安全卫士,做服务职工的热心人,做经营创效的带头人,让党员的先锋模范作用在生产建设中得到了淋漓尽致地展现。

2010年12月的一天晚上凌晨一点多,刚进入甜美梦乡的陈兵,被一阵急促的电话铃声吵醒,于是他立即抓起床边的电话,只听见电话里传来一句急促的话语:“陈兵,三系检修拔磁环人数不够,赶快上来帮忙。”放下

电话,陈兵再无睡意,迅速穿上衣服准备赶往车间,深夜气温降至零下,他刚跑到马路上,一股刺骨的寒风袭来,连打几个冷战,这才想起忘了穿毛衣。但当时正值车间检修的关键时刻,必须要争分夺秒,一刻也不能耽误。于是他顶着凛冽的寒风,飞快地赶到了车间,加入到了检修队伍中。经过近两个小时的努力,终于完成了三系拔磁环的检修任务,从而保证了车间任务的顺利完成。

乐于奉献的“标杆”

既是党员又是班长的陈兵深知“一个党员就是一面旗”,要形成一个党员一面旗帜,一面旗帜带动一个岗位,一个岗位推动一个单位进步的格局,就要处处为职工群众作出表率。

身为污酸生产三班的领头人,面对困难他毫不退缩,样样干在前,车间、工段对疏通管道,清理中和槽都是有特别奖励的,而他每次虽然都是带头做事,却总是在考核时将奖金全部给同事们,自己分文

不取。他夏天一身水,冬天一身汗。无论刮风下雨,每天都会提前20分钟上班,检查设备为正常生产做充足准备。每次点检时陈兵都坚持采用“听、看、闻、查、摸、问”的方式。今年2月,压滤机泄完料后再次顶紧准备装料时,发出异常的响声,凭借多年积累的经验,他断定是压滤机的电机出现了问题,于是果断地要求停机检查,发现是压滤机压力太大导致发出异常响声,经及时处理,消除了这一隐患。

作为一名党员,他处处冲锋在前。每次挖地坑时,人必须下到2米深的地坑内,用铁锹把混有泥巴的酸泥装入尼龙袋中,再通过人力提出地坑,这活又脏又累一般人都不愿意干。2011年7月的一天,又该挖地坑了,陈兵毫不犹豫地拿起铁锹和尼龙袋,穿上深筒套鞋,抽空地坑内的余液,小心翼翼地下到地坑内,在直径仅1米的坑里埋头干活,脸上、身上都沾满泥浆,汗水模糊了眼睛,他顾不上擦,并坚持铲完最后一个角落,这种乐于奉献的敬业精神

感染了班组的每一名职工,大家都自觉地帮忙,把铲好的袋子提上来。

大伙的“知心人”

同事们常说:“陈兵性情温和,从没发过脾气,谁家有点磕碰碰的事都愿意找他调解,有困难更愿意找他帮忙。”每逢休息时间,他都会到班员家里拉拉家常,说说心里话。就这样,日复一日,他的真诚走进了职工的心里,成了大伙的“知心人”。

在开展结对帮扶活动中,他从不计较个人得失,用自己的爱心、言行感召职工,班里有位职工母亲去世,父亲年迈,因而缺少关爱,变得比较任性散漫,经常借钱打牌,家境困难,陈兵得知后,多次找这名职工谈心,讲道理,积极做他的思想工作,并通过控制工资、让这名职工参加突击劳动等方式,缓解了这名职工的经济困难,从工作到生活,每一个细节陈兵都关注着,对他的点滴进步及时给予表扬。如今这名职工成了班里的能手,每逢要疏通管道他总是

第一个冲上去,每次清理中和槽他都最卖力,在现场,总能看见他跑上跑下的身影,份内的事情完成后又帮忙其他职工。他的家人对此也非常感动。

作为班长,他处处为别人着想。班里的职工力气小,他总是主动上前帮忙,班上的新手都是他手把手教会的。为提高自身技能,遇到不懂的问题,他就虚心请教有经验的师傅,通过“学、听、问”三个环节不断丰富实践知识。

陈兵用自己的智慧和汗水,在平凡的岗位上,以身作则、默默奉献,以实际行动诠释了责任与忠诚,展示了一名共产党员最朴实、最崇高的美。



丰山铜矿举办企业文化故事会

■ 通讯员 陈晶

为进一步推进企业文化建设,让广大职工更深入地理解企业文化,感受企业文化的深刻内涵,营造文化氛围。12月1日下午,丰山铜矿在该矿四楼会议室隆重举办了以“责任、忠诚、学习、进取”为主题的企业文化故事会。

来自全矿各岗位的12名选手,讲述了身边一个个感人至深的故事。《责任,在于不懈坚持》描述了一群在巍巍千尺井塔上用自己勤劳的双手创造了一个又一个不平凡业绩的女卷扬工。模板表演《“矿二代”的辉煌》

将该矿广大干部职工求真务实、团结协作的精神和所取得的骄人成绩演绎得淋漓尽致,把故事会推向了高潮。最后,故事会在小合唱《丰山明天会更好》中圆满落幕。

该矿党委书记郑能充分肯定了故事会在宣贯企业文化中的重要意义,要求进一步挖掘和宣传在践行公司企业文化理念中涌现出的典型人物和先进事迹,不断巩固和扩大企业文化建设的成果。

铜山口矿开展年度综合考评工作

■ 通讯员 胡少俊 杨继成

从12月6日开始,铜山口矿对该矿50多名中层管理人员进行了年度综合考评。

此次年终考核从“德、能、勤、绩、廉”五个方面对中层管理人员进行民主测

评,按优秀、称职、基本称职、不称职四个等级综合评价。该矿成立了两个检查组,分别对各基层单位党建、党风廉政建设、“四好”领导班子等工作一并进行检查考评。中层管理人员考核综合结果

分别按本单位民主测评、全矿集中民主测评、组织考核占30%、30%和40%的比例综合得分。此外,还规定对考评综合得分分为优秀中层管理人员的前5名给予年度绩效奖1~5%的奖励。

铜山口矿力保“矿山之音”不断

■ 通讯员 杨继成

12月7日,铜山口矿组织维修人员及时处理了广播站高音喇叭故障,保证了矿区数千名职工家属能正常收听到广播节目。

当天清晨6:30分,在得知广播没有如期播放后,该矿广播电视维修人员不顾天气严寒,立即赶到广播站,查找故障原因。经过一个多小时的不懈努力,终于完成了高音喇叭的修复工作。据了解,该矿广播站已有近30年历史,每天坚持早、中、晚三个时段播出,不仅为职工家

属送上身边的矿山新闻,还转播中央、黄石等电台的新闻资讯节目,深受矿工职工家属的喜爱。为使每天的广播节目能够正常准时播出,该矿不仅保证及时处理广播节目播放过程中出现各种故障,而且不断加强硬件投入,筹措资金购置回广播节目自动播放监控系统等设备,并每年定期对广播线路、设备进行维护保养,从而保证了“矿山之音”的广覆盖、高音质。

铜绿山矿举行普法知识考试

■ 通讯员 陈登峰 卢爱丽

12月2日,铜绿山矿组织全矿14个单位共计200余人在铜绿山小学进行了一场普法知识考试。

今年是“六五”普法的开局之年,按照“124”全国法制宣传日主题活动要求,检验职工对法律知识的普及程度,该矿特组织此次集中考试,分6个考场,由大冶市司法局主监考,全部为闭卷考试。此次普法考试涉及《中华人民共和国国家赔偿法》、《中华人民共和国社会保险法》、《国务院工伤保险条例》、《预防未成年人犯罪条例》、《中华人民共和国人民调解法》、《中

华人民共和国保密法》、《中华人民共和国消费者权益保护法》、《黄石市城市道路管理条例》等内容。该矿参考人员考分均在90分以上,合格率为100%。

通过此次普法考试,该矿广大干部职工及时掌握了“六五”普法的新内容,增强了法律意识,培育了社会主义法治文化,弘扬了社会主义法治精神,增强了公民崇尚法律观念,从而为形成自觉学法、守法、用法和依法行政的企业环境打下了良好的基础。

稀贵厂三车间“一查三进”加强计生管理

■ 通讯员 刘红玲

11月25日,稀贵厂三车间计生员阮红为各班男半边户发放了计生用具,这是稀贵厂三车间为加强计生管理工作开展的“一查三进”系列活动之一。

10月份以来,该车间为确保实现今年的计生管理目标,组织开展了“一查三进”系列活动,“一查”即每月检查计生工作,动态跟踪车间职

工,根据各计生联络员汇报的情况制定应对措施;“三进”即每月为班组发放计生资料、宣讲计生知识,每季为各班组男半边户发放计生用具,每季家访半边户职工家庭。

截至11月上旬,该车间共发放计生用具56盒,发放计生学习资料10次,共走访6人次。



吴兵 摄

南宏文:一针一线总关情

■ 通讯员 叶国成

铜绿山矿劳动服务公司福利厂缝纫班班长南宏文,有着一双睿智的眼睛和一张朴实的笑脸,虽然不善言辞,但是对工作认真负责,多年来,他用行动诠释着责任,用责任谱写着忠诚。

今年,面对成本控制的巨大压力,怎样才能有效地降低生产成本呢?材料不断涨价,而成本却要一降再降。怎么办?正在厂长冥思苦想的时候,南宏文来到了厂长办公室。

“缝纫班用得最多的是布匹,以前做手套都是用白帆布,现在能不能改变一下生产工艺。我了解到用传统方法生产出来的手套柔软度不够,戴上会硬邦邦的,不贴服。我想如果用做布料的薄布做指头既可以增加柔软度,还可以节约成本。同时还要改进传统的裁剪方

法,在技术上下功夫。”南宏文说道。“这可是个好办法,试试看。”厂长一听眉开眼笑地说。

说干就干。南宏文召集班组长和有经验的老师傅,就如何想办法改进生产工艺、降低生产成本展开了多次讨论,反复试验,数次修改,终于创造出了“二合一”手套裁剪法,就是用薄布做手指头、厚布做手掌,同时改进生产工艺,结果生产出来的手套不仅柔软度好,透气效果好,而且大大降低了生产成本。用新方法做出来的手套每双可节约两角钱,这对每年要生产50000双手套的福利厂来说可不是一个小数目。

为进一步降低生产成本,南宏文将裁剪下来的边角料集中起来,认真清理归类,就连铜钱大小的也不放过,他用这些余料做大拇指的垫布,此后厂里再也不用

对外购买大拇指垫布了。班里的缝纫机使用年限较长,每次出故障,南宏文都会自己动手修理,从而练就了一门修理缝纫设备的好手艺。他的这门好手艺也得到许多外单位的青睐,面对种种诱惑的条件,他说:“我是有颜色的人,是一名班长,上班一天就要负责一天。”

南宏文用他的实际行动诠释者一名普通工人,一名基层班组长,一名普通党员对企业无限的忠诚和热爱,他用高尚的品质和高度的责任感彰显着新时代工人的魅力。

